
Compulsory �aperl

B.A/ B.Com/ B.Sc. 2nd year Hindi

�ssignment -2

�犠஠ �

�Â�̂� �� �� �犠஠ �� �犠஠ �� �� ��஠� �� ஠m�l��

(�)�犠஠⺁ �� �犠஠஠ �犠 �犠஠⺁ �犠犠 �⺁䁰犠�犠 ⺁��

(Il) �犠犠�஠ �� ��� ஠犠஠ �� �犠犠�� �犠 �஠஠⺁ ⺁��

(III) ��U�犠⺁� �⺁犠⺁஠ �� 䁰��� �犠 ⺁犠� 犠�犠k��

(Iv) ��犠⺁犠⺁஠ ������� ⺁I⺁犠�犠⺁ �犠 ⺁犠� 犠�犠k��

(v) ��xU犠⺁� ��� �Y�犠犠��犠⺁ �� �稠 �� ⺁��

�稠஠ �

�W�W�W��� ��஠ �� �̂ ஠� ��஠ �� �犠஠ �� �犠஠ 200 �犠஠஠ �� ஠̂W���W���� ���

(2) �犠犠�஠ �� ����犠S犠�� ������犠S 犠�x ⺁��犠犠��� ����� �

(3) ���஠䁰஠�⺁஠ �稠஠ ⺁�犠�xe⺁犠 �� �⺁xx犠�� �犠 �犠��஠� �஠஠⺁ ��犠犠 ⺁� ��䁡犠k� �

(4) �晦⺁U犠� �� �稠 ஠஠ x�஠ Y⺁ ��犠� ஠犠�䁰� �

(5) �稠 �� �e犠⺁ ��犠� �� ������犠S 犠 Y⺁ ��犠� ஠犠�䁰� �

�稠஠ �

�W�W�W��� ��஠ �� �̂ ��稠 �m �� �� �� ��஠ ஠m�l��

(6) Y�஠� ����犠 �� �e犠⺁ Y⺁ 犠�xe⺁犠 �� I犠⺁⺁ Y⺁ ��犠� ஠犠�䁰� �

(7) �犠⺁ �⺁犠⺁஠ �� �஠犠 �犠�稠 �䁰� � ⺁���� �ĥ�t犠 �x 犠Y஠ ����� �

(8) �稠� –U稠� ����犠 �� �e犠⺁ Y⺁ �஠�⺁ �� �稠� U稠:� �� ����I⺁犠 ����� �


